

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Большая двадцатка»: швейцарская делегация в Москве | G20: the Swiss delegation in Moscow

Auteur: Азамат Рахимов, [Москва/Берн](#), 19.02.2013.



На открытии заседаний (© AFP)

Министр финансов Эвелин Видмер-Шлумпф приняла участие в первых встречах «Группы двадцати», проходящих в этом году под председательством России. Промежуточные итоги и проблемы.

|

The minister of finance Eveline Widmer-Schlumpf took part in the initial meetings of G20, this year presided by Russia.

G20: the Swiss delegation in Moscow

Формат [«Большой двадцатки»](#), в которой принимают участие министры финансов и

главы центральных банков ведущих стран мира, не предполагает заключения договоров, но дает возможность для относительно открытого обсуждения ключевых проблем развития глобальной экономики. Заявления, сделанные на этих встречах, определяют финансовый климат в течение года.

Как мы уже сообщали, Швейцария впервые получила право принять участие в форуме. Получилось это во многом благодаря активному содействию со стороны России, председательствующей в этом году. Хотя еще до отправления в Москву глава делегации Эвелин Видмер-Шлумпф подчеркнула, что «приглашение Конфедерации было положительно воспринято большинством постоянных участников группы».

Министр финансов не стала занимать выжидательную позицию: на прошлой неделе в Москве она успела высказаться почти по всем ключевым вопросам. И это еще до начала основной части заседаний, которые пройдут в сентябре этого года в Санкт-Петербурге.

Швейцария обозначила свою позицию по широкому кругу проблем - от высокой волатильности мировых валют до роста государственного долга. Камнем преткновения стали налоговые льготы, предоставляемые международным компаниям, открывающим свои отделения в Конфедерации.

Хорошо знакомое каждому экономисту выражение «налоговая бухта» в устах постоянных членов «Большой двадцатки» приобрело явно негативный оттенок. Сами швейцарцы гордятся тем, что таким нехитрым способом (низкие налоговые ставки) смогли привлечь в родную экономику миллиарды франков, которые могли бы остаться и в соседних странах. И потому неудивительно, что Видмер-Шлумпф резко отреагировала на упреки: «Мы открыты к дискуссии, но тогда надо будет обсудить льготы и помочь, предоставляемые некоторыми государствами другим международным компаниям». Диалога не получилось. Пока неизвестно, отразится ли это на положение Швейцарии в группе, и пригласят ли ее в следующем году.



«Москва видит в Швейцарии альтернативу англо-саксонским финансовым институтам, от которых ей не хочется постоянно зависеть, - пишет Le Temps, ссылаясь на неназванный источник в составе швейцарской делегации. – И не стоит забывать, что в швейцарских банках хранится много российских денег».

В свою очередь представители Конфедерации несколько раз выразили благодарность России за приглашение, особенно подчеркивая «сложившиеся успешные и доверительные отношения между странами». Оба государства действительно связывает очень многое: массу примеров вы найдете на наших страницах.

Интересно другое: швейцарский опыт в области решения экономических проблем привлекает все больше стран. Например, рост государственных долгов – один из самых сложных и деликатных вопросов для членов G20. Дело в том, что почти каждый из участников во встрече министров финансов должен разбираться с проблемой увеличения государственной задолженности. В качестве решения Россия предложила привлекать инвесторов к развитию инфраструктурных проектов, а представители Всемирного банка настаивают на необходимости сделать рынок сырья прозрачнее. Швейцария, давно справившаяся с проблемой, тоже пообещала поделиться эффективными механизмами. Но на следующих встречах. «Мы считаем, что сегодня необходимы повсеместные структурные реформы. Швейцария готова рассказать о собственном опыте. Мы успешно решили вопрос госдолга, активно стимулируя различные сферы экономики», - напомнила Эвелин Видмер-Шлумпф, умолчав о самом главном.

Дипломатические игры на этом не закончились. Из-за недавнего резкого падения японской йены (почти на 20%) изменился общий тон бесед: делегации стали намекать на то, что некоторые государства намеренно занижают курс собственной валюты, чтобы придать дополнительный импульс внутреннему рынку. Прямых обвинений в адрес Страны восходящего солнца не прозвучало, зато был упомянут фиксированный курс франка по отношению к евро, давший возможность вновь увеличить объемы экспорта. На время конец всем спорам положила Кристин Лагард, глава Международного валютного фонда, которая заявила, что «все разговоры о войне мировых валют сильно преувеличены».

На этой неделе пройдут заседания нескольких рабочих групп, которые обсудят подготовку к основной программе саммита. Также ученые представлят свое видение ключевых проблем.

Открывая в прошлую пятницу торжественный прием в честь встречи «Большой двадцатки», Владимир Путин обозначил две главные цели, которые ставит перед собой Россия на время председательства в группе: долгосрочное развитие и создание новых рабочих мест. Швейцарии, безусловно, есть, что сказать по первому пункту.



[большая двадцатка](#)

[экономика](#)

[Статьи по теме](#)

[Швейцария на встрече «Группы двадцати»](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/node/14972>